

Asocijacija novinara Kosova raspisuje Konkurs za dodelu godišnjih novinarskih nagrada - 2022

Asocijacija novinara Kosova (ANK), uz podršku Misije OEBS-a na Kosovu, Evropske unije na Kosovu, Kancelarije UN Women na Kosovu i Ambasade Savezne Republike Nemačke u Prištini, raspisuje konkurs za dodelu godišnjih novinarskih nagrada.

Naš je cilj da odamo počast profesionalnim novinarima koji su proizveli profesionalne priče tokom 2022, bilo samostalno ili kao zaposleni u različitim medijima. Naša je namera da cenimo profesionalno medijsko pokrivanje kako bismo inspirisali novinare da nastave da prate pitanja od značaja za javnost.

Dobitnici godišnjih novinarskih nagrada biće novinari i snimatelji/snimateljice/fotoreporter, koji, uprkos teškim okolnostima, proizvode vesti koje imaju značajan uticaj na Kosovu.

Pozivamo sve novinare na Kosovu, bez obzira na godine, pol ili zajednicu, da se prijave ukoliko su njihove priče objavljene od 1. januara 2022. do 16. novembra 2022. Obrazac prijave se može preuzeti [na ovom linku](#), i trebata ga poslati na e-mail adresu aplikimet@agk-ks.org do 30. novembra 2022.

Novinari imaju pravo da konkurišu sa samo jednom pričom ili ciklusom priča koje pokrivaju istu temu, i to samo u jednoj kategoriji. Najmanje tri kandidata moraju biti uključena u konkurs za svaku kategoriju, inače će nagrada u toj kategoriji biti poništena.

KATEGORIJE NAGRADA:

1. Novinar godine

Ova nagrada se dodeljuje novinaru posvećenom najvišim standardima profesije koji je tokom cele godine proizvodio vesti koje su imale pozitivan uticaj na Kosovu, i uprkos otežanom okruženju za novinarstvo i ličnim rizicima je obezbedio visok kvalitet izveštavanja, istovremeno izgrađujući javni diskurs. Ovo uključuje novinare koji prate trošenje javnog novca, služe kao posmatrači događaja koji oblikuju interakciju između privrede, politike i drugih oblasti na Kosovu.

Nagrada se dodeljuje najaktivnijem novinaru koji je 2022. konstantno radio na objavljivanju ekskluzivnih priča koje su podstakle debatu u javnom mnjenju. Drugi veoma važan element je efekat koji se postiže nakon objavljivanja priče/priča.

Novinare treba da predloži njihova redakcija ili mogu sebe predložiti. U oba slučaja, pismo kojim se obrazlaže predlog za novinara godine zajedno sa priloženim linkovima rada predloženog novinara treba poslati na e-mail adresu ANK.

Nagrada: EUR 1.000

2. Najbolja TV priča godine

U ovoj kategoriji će biti nagrađena priča koja je imala najveći uticaj tokom 2022. Teme mogu biti iz bilo kog sektora i ocenjuju se na osnovu sledećih kriterijuma: Stil i veštine pisanja; Vrednost pisanja i uticaj na gledaoce uopšteno; Jedinствен pristup; Stepен težine i logističkih izazova; Pokrivenost priče; Dostupni resursi i alati koji su korišćeni u prikupljanju informacija; Uticaj na društvo; Efekat postignut nakon objavljivanja priče; i Promocija javne rasprave.

Samo priče objavljene na TV kanalima i dužine do 3 minuta su kvalifikovane za ovu kategoriju.

Nagrada: EUR 700

3. Najbolja Veb priča godine

Priče, bilo da su pisane ili video priče, koje su objavljene na internet stranicama, a ne tradicionalnim medijima, alternativni su pristup izveštavanju, a njihov uticaj je takođe važan s obzirom na orijentaciju novih generacija ka informacijama koje su ponuđene na onlajn platformama. Iz tog razloga, godišnja novinarska nagrada će biti dodeljena i za priču ili seriju priča usredsređenih na temu na osnovu njenog značaja, načina na koji je tema obrađena i uticaja koji je imala.

Biće nagrađena priča koja je imala najveći uticaj tokom 2022. Teme mogu biti iz bilo kog sektora i ocenjuju se na osnovu sledećih kriterijuma: Stil i veštine pisanja; Vrednost pisanja i uticaj na čitaoce/slušaoce uopšteno; Jedinствен pristup; Stepен težine i logističkih izazova; Sveobuhvatnost članka; Dostupni resursi i alati koji su korišćeni u prikupljanju informacija; Uticaj na društvo; Efekat postignut nakon objavljivanja priče; i Promocija javne rasprave.

Sledeće kategorije ispunjavaju uslove:

- Video priče objavljene u onlajn medijima, ne duže od tri (3) minuta;
- Pisane priče objavljene u onlajn medijima.

Nagrada: EUR 700

4. Najbolji snimatelj/snimateljka godine

Uloga snimatelja/snimateljke zahteva posebne veštine kao što su odabir pažljivo prilagođene slike i kreativnost, sposobnost odabira odgovarajućeg objektiva za kameru i sposobnost komunikacije sa reporterom prilikom vođenja priče. Smatrajući ovo važnim aspektom, ANK će nagraditi snimatelja/snimateljku koji je pokazao profesionalizam kreativnim i odličnim slikama, majstorstvu kompozicije i osvetljenja.

Snimatelj/snimateljka mora odabrati priču ili kompilaciju priča sa najboljim snimcima koje je snimio i poslati obrazac za prijavu na e-mail adresu ANK. Priča treba da je objavljena na TV kanalima ili onlajn medijima.

Nagrada: EUR 700

5. Novinarska nagrada za osnaživanje žena

Ova nagrada ima za cilj odavanje počasti izveštavanju o ulozi žena u izgradnji mira, političkom životu, unapređenju ljudskih prava, ekonomskom i društvenom razvoju, u kom slučaju je cilj izveštavanja podizanje svesti o značaju rodne ravnopravnosti, osnaživanju žena i učešće u demokratskim i razvojnim procesima, kao i osnaživanju žena na Kosovu.

Za izbor pobjednika u ovoj kategoriji biće uzeti u obzir sledeći kriterijumi: Relevantnost za odabranu temu, Novinarski kvalitet uključujući objektivnost, kritičku analizu, razumevanje i etički pristup u bavljenju temom, kreativnost i stil, Inkluzija i poštovanje različitosti kao što su napori da se obezbedi zastupljenost različitih etničkih grupa, i glasovi i ideje na Kosovu.

Sledeće kategorije ispunjavaju uslove:

- TV priče/TV emisije;
- Video priče objavljene u onlajn medijima;
- Pisane veb priče.

Nagrada: EUR 700

6. Najbolja priča u sportskom novinarstvu

U ovoj kategoriji, koja predstavlja novu nagradu za sportske novinare na Kosovu, biće nagrađena priča koja pokazuje najviše standarde novinarstva, ali istovremeno označava napor da se ulaže u sportsko novinarstvo i zaštiti integritet profesije.

Sledeće kategorije ispunjavaju uslove:

- Televizijske video priče;
- Video priče objavljene u onlajn medijima;
- Pisane veb priče.

Nagrada: EUR 700

OCENJIVANJE

Žiri u sastavu pet profesionalnih članova će oceniti i izabrati pobjednike. Izborni proces će se sprovesti bodovanjem prema merama poverljivosti i etičke transparentnosti i biće nadgledan od strane ANK.

Članovi žirija će biti profesionalci koji imaju obimna saznanja o dešavanjima na Kosovu. Žiri će izabrati konačne priče koje najbolje ispunjavaju kriterijume na osnovu gore navedenih uslova za svaku kategoriju novinara.

Pobjednici će biti proglašeni na ceremoniji dodele nagrada koja će biti održana u Prizrenu, 7. decembra 2022.